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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα: Προβλήματα στην υγειονομική περίθαλψη υπαξιωματικών  των Ενόπλων Δυνάμεων 
στο Νοσηλευτικό Ίδρυμα Μετοχικού Ταμείου Στρατού 
 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας έχει κατ΄ επανάληψη, με ανακοινώσεις, περιοδείες, 

ερωτήσεις στη Βουλή, αναδείξει ότι το βασικό πρόβλημα των στρατιωτικών νοσοκομείων και 

του Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού (417 ΝΙΜΤΣ), αποτελεί η 

υποχρηματοδότησή τους, η ανεπαρκής στελέχωσή τους, με αποτέλεσμα να αδυνατούν να 

καλύψουν τις ανάγκες υγείας  των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και των οικογενειών 

τους. Δηλαδή αντιμετωπίζουν αντίστοιχα προβλήματα με τον υπόλοιπο λαό για την κάλυψη 

των υγειονομικών αναγκών τους. 

Πρόσφατα μάλιστα υπαξιωματικοί των Ενόπλων Δυνάμεων αντιμετώπισαν προβλήματα 

με την περίθαλψή τους στο 417 ΝΙΜΤΣ. Ενημερώθηκαν ότι για να υπάρξει περίθαλψη στο 

Νοσηλευτικό Ίδρυμα, θα πρέπει πρώτα να παραδώσουν βεβαίωση από το 401 ΓΣΝΑ, ότι 

αδυνατεί να αντεπεξέλθει στην περίθαλψή τους, διαφορετικά δεν θα γίνουν δεκτοί στο 417 

ΝΙΜΤΣ. Παρά το γεγονός μάλιστα ότι ο νόμος 5018/2023 και η Υπουργική Απόφαση που 

δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 6261/13 Νοέμβρη 2024 ορίζουν την νοσηλεία στο 417 ΝΙΜΤΣ και 

για τους εν ενεργεία του Στρατού Ξηράς. Μάλιστα πέραν των κρατήσεων υπέρ του Δημοσίου 

για νοσοκομειακή περίθαλψη, τα στελέχη καταβάλουν μηνιαία εισφορά υπέρ του 

Νοσηλευτικού Ιδρύματος Μετοχικού Ταμείου Στρατού, η οποία καθορίστηκε σε ποσοστό 

(0,3%) επί του εκάστοτε βασικού μισθού του μισθολογικού κλιμακίου τους. Το πρόβλημα 

αναδεικνύει με έγγραφό του το Πανελλήνιο Σωματείο Ελλήνων Στρατιωτικών (ΠΑ.Σ.Ε.Σ.) 

Θέση του ΚΚΕ είναι η κατάργηση κάθε εισφοράς στον κλάδο υγείας των ασφαλιστικών 

ταμείων, κατάργηση κάθε πληρωμής και συμμετοχής για νοσηλεία, φάρμακα, θεραπείες, 

οδοντιατρική περίθαλψη, υγειονομικό υλικό. Να καταργηθεί η εισφορά στο Μετοχικό Ταμείο 

Στρατού διότι αποτελεί μέσο πρόσθετης πληρωμής του στρατιωτικού προσωπικού για 

εργασίες που πρέπει να παρέχει δωρεάν το κράτος. 

Η κυβέρνηση έχει την αποκλειστική ευθύνη για την απαράδεκτη κατάσταση.   

Αποδεικνύεται για μια ακόμη φορά ότι τα προβλήματα της ανάπτυξης των υποδομών υγείας 

στις Ένοπλες Δυνάμεις, οι όροι και οι προϋποθέσεις παροχής σύγχρονων και 

ολοκληρωμένων εργασιών υγείας, η επαρκής στελέχωση, όχι μόνο δεν εξασφαλίζονται, αλλά 

επιδεινώνονται. Αποτέλεσμα της όλης κατάστασης είναι τα νοσοκομεία να επιβάλλουν 

γραφειοκρατικές διαδικασίες για να περιορίσουν την προσέλευση και τελικά τα στελέχη για 

θέματα υγείας να οδηγούνται στον ιδιώτη, βάζοντας βαθιά το χέρι στη τσέπη. Είναι η ίδια 

πολιτική που εμπορευματοποιεί τις εργασίες υγείας στον γενικό πληθυσμό.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει άμεσα η κυβέρνηση για την απρόσκοπτη 

και χωρίς όρους και προϋποθέσεις περίθαλψη και νοσηλεία των υπαξιωματικών των 

Ενόπλων Δυνάμεων στα στρατιωτικά νοσοκομεία. 
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